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із 2002 року, після набуття чинності таким нормативно-правовим 
актом як закон україни «про інноваційну діяльність» [1], в межах 
національного законодавства україни було вперше врегульовано пра-
вовий статус такого об’єкту господарського та цивільного обороту як 
інновації. досить революційними були положення вказаного норма-
тивного документу у розрізі повноважень органів місцевого самовря-
дування, які були визначені як повноцінні суб’єкти інноваційних від-
носин. Не дивлячись на те, що правове регулювання процесів впрова-
дження інновацій існує та вдосконалюється в нашій країні протягом 
останніх 18 років, до цього часу залишається велика кількість прога-
лин нормативного впливу, які негативно відбиваються на практичній 
реалізації місцевих (регіональних) інноваційних проектів.
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питання правового забезпечення інноваційної діяльності орга-
нів місцевого самоврядування неодноразово досліджувались багать-
ма вченими, на особливу увагу серед яких заслуговують праці таких 
вчених як: бєлінська, я. в. [2]; Нежиборець, в. і. [3]; орлюк о. п., 
бутнік-сіверський о. б., мироненко Н. м. [4], петришина о.м. [5, 
с. 71-96] та інших, проте всі вони як правило були присвячені окре-
мим проблемам цього процесу та не містили в собі обґрунтування 
доцільності існування певних форм здійснення інноваційної діяль-
ності органами місцевого самоврядування.

відповідно до положень ч. 2 статті 19 конституції україни, ор-
гани державної влади та органи місцевого самоврядування, їх по-
садові особи зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повнова-
жень та у спосіб, що передбачені конституцією та законами укра-
їни. цей принцип правового регулювання пронизує всі аспекти 
діяльності органів місцевого самоврядування, в тому числі і ті які 
опосередковують порядок реалізації господарської компетенції цих 
органів під час впровадження інновацій. відповідно до положень 
ч. 3 статті 7 закону україни «про інноваційну діяльність», пред-
ставницькі органи місцевого самоврядування – сільські, селищні, 
міські ради відповідно до їх компетенції: (1) затверджують місцеві 
інноваційні програми; (2) у межах коштів бюджету розвитку визна-
чають кошти місцевих бюджетів для фінансової підтримки місце-
вих інноваційних програм; (3) створюють комунальні інноваційні 
фінансово-кредитні установи для фінансової підтримки місцевих 
інноваційних програм за кошти місцевих бюджетів, затверджують 
їх статути чи положення про них, підпорядковують їх своїм вико-
навчим органам; (4) доручають своїм виконавчим органам фінансу-
вання місцевих інноваційних програм за рахунок коштів місцевого 
бюджету через державні інноваційні фінансово-кредитні установи 
(їх регіональні відділення) або через комунальні інноваційні фі-
нансово-кредитні установи; (5) затверджують порядок формування 
і використання коштів комунальних інноваційних фінансово-кре-
дитних установ; (5) контролюють фінансування місцевих іннова-
ційних програм за кошти місцевого бюджету через державні інно-
ваційні фінансово-кредитні установи (їх регіональні відділення); 
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(6) контролюють діяльність комунальних інноваційних фінансово-
кредитних установ.

саме цей перелік основних повноважень органів місцевого са-
моврядування в інноваційній сфері, є тим єдиним переліком із якого 
можна виділити основні форми участі вказаних органів управління 
в інноваційних відносинах. проте, як показує 18-тим річний досвід 
правового регулювання процесу застосування цієї норми, лише по-
одинокі територіальні громади здатні організувати забезпечення по-
вноцінної реалізації комплексної програми інноваційного розвитку 
свого регіону. більшість з них не наважується на такого роду про-
цедуру через нестачу коштів для забезпечення такого процесу. саме 
з цієї причини, доцільно ставити під сумнів існуючі 6 (шість) форм 
участі органу місцевого самоврядування в інноваційних процесах та 
пропонувати змінити існуючі законодавчі механізми, ввівши до вка-
заного переліку додатковий комплекс правомочностей, тобто збіль-
шити компетенцію органів місцевого самоврядування у цій сфері. 
такого роду думки підтверджується і вже проведеними статистични-
ми дослідженнями методом SWOT у цій сфері [6]. 

при цьому, основний вектор подальшого розширення прав орга-
нів місцевого самоврядування у сфері інновацій, вже було визначено 
положеннями чинного законодавства україни. так, ратифікуючи уго-
ду про асоціацію між україною, з однієї сторони, та Європейським 
союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми 
державами-членами, з іншої сторони, держава україна законом від 
№ 1678-VII від 16.09.2014 р., визнала право на інновації та регіо-
нальний розвиток на їх основі невід’ємним правом територіальної 
громади та визнала, що такий розвиток має відбутись за правилами 
встановленими рамковою програмою Єс з досліджень та інновацій 
«горизонт 2020» [7]. 

досліджуючи практику та форми реалізації зазначеної програми 
на рівні законодавства Єс та законодавства країн-членів Єс, можна 
виділити наступні форми участі органів місцевого самоврядуван-
ня у цьому процесі: (1) обмін науково-технічною інформацією на 
рівні окремих регіонів та співфінансування такими регіонами цих 
процесів; (2) створення та функціонування центрів розповсюджен-
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ні інновацій (IRC – Innovation Relay Centres); (3) створення системи 
вузько-профільної спеціалізованої освіти, як вищої освіти так і се-
редньої спеціальної; (4) залучення за рахунок коштів регіону досвід-
чених фахівців та створення умов для їх роботи у певному регіоні; 
(5) участь у венчурному інвестуванні інноваційних підприємств; (6) 
створення та забезпечення функціонування інфраструктурних еле-
ментів інноваційної системи (бізнес-інкубаторів, технологічних цен-
трів, центрів трансферу технологій і т.д.).

На нашу думку, саме такі форми участі у інноваційній діяльності 
для органів місцевого самоврядування дозволять їм істотно підви-
щити рівень соціально-економічного розвитку відповідного регіону 
і через це мають бути відображені у чинному законодавстві україни 
як іноземний досвід правового регулювання який довів свою ефек-
тивність на практиці застосування.
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